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Les polynémes

I) Définition d’un polynome

a) L’expression: V(X) = x® + 8x? + 15x est appelée
polynéme de degré 3 On note deg (V) = 3.

Lesréels 1, 8, 15,0 sont appelés coefficients du

Polyndme V(x).

8x2 est un mondme de degré 2 et de coefficient 8.

x3 est un mondme, de degré 3 et de coefficient 1.

15x est un mondme, de degré 1 et de coefficient 15.

b) Un polyndme est une somme de mondmes.

Un polyndme de la variable x sera noté souvent P(x),

Q(X) , ... Le degré du polynome P, noté degP, est celui de

son mondme de plus haut degré.
¢) Remarque et exemples :

o P(x)=3x"+x*—7x+ 3 Est un polyndme de degré 4
ordonné suivant les puissances décroissantes. Son terme
constant (le terme sans la variable x) est J3

e R(x)=x>+3x? _2 —1 n’est pas un polyndme
X

e E (X) =X +x2=3 nest pas un polynéme
o F(x)=2=2x" Estun polyndme de degré O et

S’appelle un polyndéme constant

e un mondme c’est un polynéme qui s’écrit sous la forme :
M (x)=ax+b

o un polyndéme de degré 2 s’appelle un trindme

Donc un trindme ¢’est un polyndme qui s’écrit sous la

forme : T (x) =ax’ +bx+c

Avec aeR'etbeRetceR

d) Deux polyndémes P et Q sont égaux et on écritP=Q's

si. P(x)=Q(x) Pour tout x réel

e) Deux polynémes P et Q sont égaux

si et seulement si ils ont le méme degré et les coefficients de
leurs mon6mes de méme degré sont égaux.

2) opeérations sur les polyndmes
a) La somme de deux polyndmes :

Soient P et Q deux polyndmes

Lasommede Pet Q estun polyndme noté P +Q
tel que: (P+Q)(x)=(P)(x)+(Q)(x)

pour tous X € R

et deg(P+Q)<max(deg(P);deg(Q))

b) Le produit d’un polynéme par un réel :
Soient P un polynome et o € R”
Le produit de P par un réel & est un polynéme noté
P ettel que: (aP)(x)=ax(P)(x) pourtout X € R
et deg(aP)=deg(P)
¢) Le produit de deux polynémes :
Soient P et Q deux polynémes non nuls
Le produit de P et Q est un polynéme noté PQ
ettel que : (PQ)(x)=(P)(x)x(Q)(x) X€R
et: deg(PQ)=deg(P)+deg(Q)
3)La division euclidienne d’un polynome par X - A et
factorisation
a) Soient P un polyndme de degré N € N et soit
a e R Il existe un unique polyndme Q de degré N—1
ettg: P(x)=(x-a)Q(x)+P(a) Pourtous X € IR Cette

égalité est la division euclidienne de P (X) par X—a

Q(x) estle quotient et P(a) lereste

b) Soient P un polynéme et soit a € IR On dit que a
est racine du polynéme P ssi P(a)=0

c) Soient P un polyndme de degré N € N et soit
aeR.a estracine du polynome P ssi p(x)est
divisible par x—a..

« C’est en forgeant que [’on devient forgeron » Dit un
proverbe.
C’est en s entrainant régulierement aux calculs et exercices
Que [’on devient un mathématicien

k.

Prof/ATMANI NAJIB

=






